

— Dle rozhodnutí okresního národního, Baldrige, vyvoláno druhé přelčení a Henry Bolleem, zpronevěřilým pokladníkem městským, již večera dopoledne a bude to prvním případem, kterýž v květnovém zasedání krajského soudu projednáván bude. Tentokrát prý nebude přelčen tak dlouho trvat, až se strany státní mnohem vážněji svědeckví předvedeno bude. — Vybírání poroty nezalo mnoho času, jak očekáváno, neboť vyslechnuto pouze všeho včady 37 občanů, než plný počet porotců sestán, zda však a porotou touto v přelčení pokračováno bude, jest otázkou, kteráž teprve dnes rozřešena bude. Zjištěno totiž, že se mezi porotci nalézá syn jednoho z ručitelů Bolleových a to právě jediného snad ze všech, kterýž po objevení zpronevěření majetku přepsati nenechal, syn totiž Gustava Andersona. Pochybujeme ovšem, že by tento nastranným porotcem býti mohl v případě, kdež jedná se o to, má-li otec jeho za někoho jiného několik tisícovek zaplatiti a proto nejspíše bude as porota tato rozpuštěna. — Mezi porotci je i grocerista, p. P. Svachina.

— William Burke, přijedší min. týdne do města našeho odkudsi z Hamilton County, bude na návštěvu tuto dlouho pamatovati. Týž přijel do města ve středu a až do večera věnoval veškerý svůj čas okoušení piva a kořalek v různých hostincích, tak že, když kolem 9. hod. večerní do jedné krčmy na úpatí Douglas ul. zarsal, notně již napilým byl. Tam seznámil se s jedním vojínem, s nímž na „kamarádčosti“ bezkých pár skleniček vyprávěl a co dále s ním se dělo, o tom nemá nejmenšího ponětí. Vše co ví, jest, že ve čtvrté ráno probudil se v laciné jedné nocehárně s těžkou sice hlavou, za to však s lehčím kapsou, neb kamarádček jeho, kterýž do nocehárny jej doprovodil, kapsu mu vyprázdnil a se 180 dolary smizel. Burke strávil po vystřízlivění téměř celý pátek v zdejším kasárnách hledáním toho pravého, leč vše bylo marným, neboť když je opilý, tu je mu voják jako voják a těžko pak po vystřízlivění toho pravého mezi nimi vybrati.

— Činiani Ah Yung a Pun Chung vlastního prádelnu na 11. a Harney, byli v pátek na válečné noze. Nemohli totiž shodnouti se ohledně rozdělení výtěžku denní práce a nejméně jiných zbraní po ruce, začali se jednoduše „fajtovati“ cihličkami. Pun Chung patrně byl v používání zbraně této zručnějším, neboť Ah Yung vyzvednul si na něj po skončení pětky zatykač pro útok a stlučení.

— Krvavá rvačka vypukla v pátek po deváté hodině večerní v jednom nevěstinci na 9. a Capitol ave. a výsledek téže byl, že Edward Coyle značnou měrou pořežán, tak že do nemocnice dopravěn býti musel. Druzí dva soudruzi jeho, Geo. Dunn a William Glasgow, nalezají se za mřížemi. Rvačka vypukla pro to, který z nich plecháč piva zaplatiti má. Coyle a Glasgow nalehali na Douna, aby pivo zaplatil a když on odepřel tak učinili, tu se na něho vrhli. V sebeobraně vytáhnul Dunn dlouhý nůž, jímž několik hlubokých ran Coyleovi zasadil; Glasgow též trochu pořežán, rány jeho ale nejsou nebezpečnými. — Jaká to cháska je, poznati nejlépe z toho, že Glasgow přítomně nalezá se na svobodě pod

sázkou \$3000, máje se v krajském soudu zodpovídati z přeplatění a oloupení.

— V pátek večer požádala na policejní stanici o přelčení letelá Annie Burnsová, jejížto rodičové na 3 Pierce ul. bydlí. Dívka tato sloučila v jedné rodině na severní 24té ulici a zveřejna byla jedním mladíčkem, s nímž delší dobu známost udržovala. Když stav její patrně jeviti se počal, byla ze služby propuštěna a odebrala se domů. Rodičové však se k ní syni nechť hlásiti a jednoduše jí z domu vyhnali. — Policie poslána do zdejšého ústavu pro padlé dívky.

— Výbor Commercial Clubu odbýval v pátek odpoledne poradu se fiditelem zamýšlené výstavy zamississippiké, v níž jednáno o tom, jakých kroků bylo by třeba učiniti, aby dráhy, v městě našem ústředí, konečně ku stavbě důstojného nádraží ústředního donuceny byly. Jelikož president Burlingtonského systému, Perkins, tohoto týdne do města našeho zavítá, jmenován byl společný výbor, kterýž s ním by se sešel a jej pro zamýšlenou stavbu nádraží ústředního ziskati hleděl.

— Samovraždou oběšením spáchal v sobotu po 12. hod. večerní hostinský Wuetrich, vlastněc hostinice v číste 422 jižní 10. ul. Týž byl již po nějaký čas nemocen, mimo žehož oběhod mu nešel tak, jak by si byl přál a tím nejspíše konečně k samovraždě byl dohnán. Míval ve zvyku choditi domu, (bydlel nad hostincem,) přesně o 12. hodině a když ani o půl druhé domu nepřišel, jata byla jeho manželka obavami, že něco se mu přihodilo a proto do hostinice pro něho odešla. Po otevření dveří seznala, že se na klíce druhých dveří na ručnku oběsil.

— Dobytkář J. Carr z Deadwood, S. D., zajisté nebude podruhé tak lehkověrným, jak v sobotu býti se ukázal. Týž prodal dobytek v jatkách So.-Omašských a s hotovými penězy v kapse do Omahy se vracel. Na kafe sešel se s dvěma pány, kteří záhy známost s ním si učinili a konečně o vyměnění bankovní poukázky za hotové jej požádali. Carr byl rád, že kapse své si ulehčí a proto mile rád žádosti jejich vyhověl a hotové za papírek vyměnil. Záhy ale seznal, že skutečně dostal pouhý papírek, neboť přesvědčil se, že poukázka je úplně bezcenná a že o \$65 ošizen byl.

— V neděli dopoledne vypuknul požár v obydlí krajana Jana Maška, na 21 a P. ulici bydlícího. Včasné mu zakročení přehřívavých hasičů podařilo se záhy plameny udusiti, tak že škoda pouze nepatrná způsobena byla. Maršál přesvědčiti se chtěl, jakým způsobem požár vypuknul a výsledek vyšetřování jeho byl: kvapující. Zjištěno totiž nad vším pochybnost, že jedná se tu o paličství. V přední světnici nalezl totiž kousek odtrhnuté omítky a z dříví takto povstalé vytáhnul hrot papíru, petrolejem napuštěného a v přelčenku, v podkroví se nalezajícím, vytáhnul zase zdřevy napolo shořelý hadr, též v potroleji namočený. Následkem toho uzavřel maršál ihned domek a oznámil to policii, kteráž vyšetřování zavedla. Paní Mašková byla v čase vypuknutí požáru sama doma a prohlásila, že prý nemůže si vysvětliti, jakým způsobem hadry a papíry ony tam přišly. Domek pojištěn byl na \$600 a nábytek na \$300.

— Hrozným způsobem přišel v pátek o život v jatkách Swiftových dělník L. Olsen, zaměstnaný při překvařování sádla. Při otvírání kořoutku noha se mu smekla, on do kádě vařícího sádla spadnul a vzdor tomu, že ihned vytažen byl, utrpěl tak těžkých opeření, že za nedlouho ducha vypustil. Zanechává manželku a dvě děti.

— Z rozkazu policejní komise byl zavřen v pondělí v noci hostinice na rohu 13. a Williams, vlastněný původně Jos. V. Kašparem a prodáný před několika dny J. Šimákovu. Jeden z ručitelů Kašpara, F. Shalds, požádal totiž komisi policejní za

propuštění ze záruky a jelikož komise se přesvědčila, že Kašpar Šimákovu hostinice a liceně prodal, což zákon nedovoluje a že z města odstěhovat se zamýšlí, jednoduše zavřen hostinice nařídila a rozkaz ten byl bezodkladně ještě téhož večera policií proveden.

— Klub pro zvelebení jižní strany města odbýval pravidelnou schůzi ve čtvrtek večer na 10. a Hickory a většina času věnována byla rokování o tom, jakým způsobem jižní části města potřebné pozemky pro odbývání výstavy zamississippiké zjištití by se daly a jmenován sedmičlenný výbor, kterýž zjištití má, za jakých podmínek pronajmutí pozemků, k River Parku přiléhajících, doctliiti by se dalo. Dále jednáno o zamýšlené svazení 13. ulice až k hranicím okresu Sarpy a okresním komisařům činěny výtky, že práci onu bez přičiny zdržují a tím zájmy občanstva a obchodnictva na jižní straně města značnou měrou poškozuji. Jmenován výbor, kterýž u okresních komisařů ještě jednou v záležitosti té zakročiti má a kterýž přimět je má, aby práci tu ještě během letošního podzimu provedli. Ku konci schůze jmenovány pravidelné výbory pro nastávající rok a sice výbor na zřízení ústředního nádraží, výbor parkovní, kanalizací, tržniční, a na dráhy pouliční. Na výboru parkovním jsou mezi jinými krajany pp. Kment a Kašpar, na výboru tržničním J. Kavan a na výboru na dráhy pouliční J. Rosický.

### Jděte na kolo!

Kolo, bicykl stal se velikému počtu lidí skutečnou a nezbytnou potřebou. Není to již jen nějaká libůstka, nýbrž uznává se všeobecně prospěšnost bicyklu, jak v městech tak na venkově. Bicykl nevyžaduje žádného ošetřování ani opatrování, jest vždy k potřebě připraven, jest rychlejší než kůň, skoro tak rychlý jako dráha a poskytuje tělu potřebného počtu. Před málo lety ještě byl zvláštností, používanou buď jen z přepychu, aneb pro zábavu, avšak teď používá se prakticky ve všech smerech a všemi způsoby. Co až posud stálo v cestě všeobecnému jeho upotřebení, byla jeho drabota. Tak jako před dvaceti lety hotovitelé šicích strojů požadovali \$75 až \$100 za právě takový, aneb vlastně ani ne takový stroj, jaký Pokrok Západu opatřuje svým čtenářům po \$20, právě tak bicykly až posud prodávány byly též po \$100.00.

Již po delší dobu přemýšleli jsme o tom, jak bychom mohli čtenářům našim poskytovat stroje dobré, pevné, dokonalé a při tom laciné, za cenu v dosahu každého odběratele, tak jako poskytuje stroje šicí. To se nám konečně podařilo a přesvědčivše se osobně v továrně i praktickým používáním výrobku o dokonalosti stroje Maywood, uzavřeli jsme smlouvu s továrnou, na základě kteréž můžeme nabídnouti čtenářům našim bicykl ten, mající ceny dle toho jak obyčejně bycikle se prodávají, plných \$100.00 za pouhých \$35.00.

Tisíce našich odběratelů objednali již našim prostřednictvím šicí stroje ku svému úplnému uspokojení a v tom vědomí a přesvědčení, že více než polovici kupní ceny ušetřili objednavkou u nás. Můžeme všechny své čtenáře ujistiti, že právě tak jako při šicích strojích můžeme všem našim čtenářům ušetřiti více než polovici při koupi bicyklu, neboť za \$35 poskytneme stroj tak dokonalý, jak jen naléztí možno. Ovšem že to pouze a výhradně jen za hotové. Jest to tovární cena, jakou máme vyjednanou při placení hotovými a při odebrání určitého počtu bicyklů. Cena, za jakou tento bicykl nabízáme obnáší asi tolik, co při koupi bicyklu od trátu vyrábětelů požadováno jest hotové a když kupující jednou u nás tu částku zaplatí, má kolo své vlastní a nepotřebuje nic více naň dopláci.

Všechny objednávky a záležitosti buď též adresovány na: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

**SEMENA** z Čech importovaná a sice: zelné, salátové, kapustové, petržele kofenové, majoránky, kmínu a řepy rutabagy a zdejších: tabáku, rajských jablíček, okurek, cibule, mrkve, řepky a květů, 14 balíčků semen nevyrovnané dobroty a v ceně \$1.55 za 10 centů. Kde a jak dovézt se každý když dopíše na jediný český hospodářský časopis v Americe, pod adresou: "Hospodář", Omaha, Neb.

**DÁME VÁM**  
**BRITVU** záručenou, že je nejlepší  
 když nám zašlete | 60 kuponů, aneb  
 | 2 kupony a 60 centů.  
**ANEŽ,**  
 zašleme 3-řezkový  
**PEROŘÍZEK**  
 ZA | 50 kuponů, aneb  
 | 2 kupony a 50 centů.  
 Naleznete 1 kupon uvnitř každého Zuncového paklíčku a 2 kupony uvnitř každého 4uncového paklíčku  
 Blackwell's Genuine Durham Tobacco.  
 Zašlete kupony se svým jménem a adresou na  
 Blackwell's Durham Tobacco Co., Durham, N. J.  
 Kupte si paklíček tohoto věhlasného kuřavého tabáku a štěte kupon, na němž se nalezají premie jiné a jak je lze dostati. 2centové známky se přijmou.

**HAYDEN: BROTHERS,**  
 OMAHA, NEB.

**KOUPE, JEŽ VÁS USPOKOJÍ.**

**Zvláštní výprodej . . . . .**  
**Mužského vybavného zboží.**  
 500 tuctů mužského pěkného balbrigan spodního prádla za ceny výrobní. Prádlo toto má cenu \$1 až \$2.50 kus; na výběr po 50c.  
 Žehlené perkálové košile 50c, mají cenu \$1 až \$1.25.  
 50c. kravaty sníženy na 25c.  
 500 tuctů mužských British punčoch, které se obyčejně prodávají po 25c až 40c pár, pouze 12c.  
 Těžké mužské vlněné košile (sweaters) 98c, mají cenu \$1.50.  
 50 tuctů mužských Blackstone nežehlených košil 50c, prodávaj se obyčejně po 75c.  
**Dámské a dětské punčochy.**  
 100 tuctů černých dámských punčoch beze švů, pevné barvy, 12c pár, mají cenu 20c.  
 Dámské černé punčochy pevné barvy 17c, mají cenu 35c.  
**Hedvábné živůtky.**  
 Pravé záznaky v tomto oboru . . . . .  
 Tisíce hedvábných živůtků v pěkných odstínech \$1.95, mají cenu \$3.50.  
 Hedvábné živůtky, zhotovené ze Surah, Taffeta a Novelty hedvábi, ve zvláštní této výprodeji po \$2.95, mají cenu \$5.50.  
 Nejpeknější druhy hedvábných živůtků, jež jsou laciné po \$6.50, po \$4.50 až \$4.75.  
**Zvláštní výprodej**  
**Pravého Pongee hedvábi.**  
 Není snad látky, jež by účeli svému lépe vyhovovala, jako pravé Pongee hedvábi. Hodí se výtečně na obleky, živůtky pro hochy a dívky, na mužské košile; nechá se velmi dobře práti a žehliti. V šíři 18-pal. po 19c yard, 27-pal. 29c yard.  
**Bankrotní výprodej**  
**drobnůstek.**  
 Největší výhodou o jakých jste dosud slyšeli. Čtěte tyto ceny:  
 5c cívky nití . . . . . 1c  
 10c " hedvábi . . . . . 2c  
 10c " lněných nití . . . . . 2c  
 10c " háčkováč bavlny . . . . . 4c  
 25c sbírka jehel . . . . . 5c  
 15c " háčkovacích háček . . . . . 5c  
 25c Dress Shields (chránidla podpaží) . . . . . 6c  
**Dámské jarní klobouky.**  
 Denně dochází nás nové zásoby dámských klobouků nejnovějších vzorků. Prodáme vám klobouky buď již zdobené neb nezdobené, aneb ozdobíme na zakázku; vše za ceny nejnižší.  
**Nádobí. . . . .**  
 1000 stolních úborů ze skladu Gatch & Lauman, jež jsme právě vykoupili, bude vyprodáno po \$7.28. Úbory tyto importovány byly zmíněnou firmou k prodeji po \$15.00.  
 Nádoby k umývání 63c, pravidelná cena \$1.30.  
 Lampy 9c.  
**Grocerie. . . . .**  
 Glenwood rajská jablůčka 6c.  
 Nakládané broskve, hrušky, švestky, třešně, jahody atd. po 12c.  
 Importované v kopru nakládané okřerky 5c quart.  
 Importované sladké okřerky 15c quart.  
 3-lb krabice kalifornských meruněk 10c.  
 3-lb krabice kalifornských broskví 10c.  
 Velký kbelík syru 45c.  
 Přijďte si pro ceny cukru, kávy atd.

**YÝPRODEJ STŘEVÍCŮ.**

Mušské pěkné telecí střevíce po \$2.25.  
 Ženské pěkné "Rochester" šněrovač střevíce \$3.48, mají cenu \$5.00.  
 Ženské pěkné "Rochester" šněrovač střevíce pouze \$3.98, mají ceny \$5.50. Všechn velikostí a šířek.  
 Objednávky poštou se správně vyřizují.

**Hayden Bros., Omaha, Neb.**  
 Roh 16. a Dodge ul.  
 Venkovní odběratelé učiní dobře, když si dopišou v řeči jakékoliv zmíněné firmě o obrovský katalog oděvní.

**Chluchost nemůže být vyléčena**  
 míetními aplikacemi, používá se nemocu ku nemocné části neba dostati. Ponze jest jediný způsob vyhubení chluchosti a to jestléky kosití. Hluchost jest způsobena zaplácením sluchových blan, lemujeleč Eustachova trubice. Když se tato trubice zapálí, cítě hučení v uších a nedoslýchání, když se úplně zacelí, následuje ohluchnutí a pakli se zápal neodstraní a trubice nepřivře do normálního stavu, jest sluch pro vždy zmizen.  
 Devět z deseti případů hluchosti jest způsobeno katarou, což není nic jiného, než zaplácení sluchových blan.  
 Dáme jedno sto dolarů za každý případ hluchosti (spůsobené katarou), jest nemůže být vyléčen lékem Hall's Ointment Cure. Dopíšte si pro stručník—zářadu. Kříd-kv.  
 Prodává se u lékárníků za 75c.